

La Voz de Alicante

Miércoles 4 de Abril de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Núm. 640

Diario de un reporter

De cuando en cuando aparece en la prensa madrileña cada geógrafo que deja en calzoncillos al propio monsieur Reclus. Veán ustedes esto que corto de *La Correspondencia de España*:

«Valencia 1.—Esta tarde se ha celebrado una manifestación cívica en honor de los militares fusilados de órden de Cabrera en Silos y Burjasot.»

«Dios mío, donde estará ese Silos?»

«El batallón de Veteranos de la Libertad...»

«El batallón de la *lós* llaman los valencianos?»

«Acudió á Silos (otra vez?) é hizo una descarga en honor de los mártires, en el mismo sitio de los fusilamientos. En los alrededores de Silos (y van tres) cuidaban del órden fuerzas de la Guardia Civil. Cuya presencia estaba muy justificada, como luego se verá.»

«Al pasar la manifestación por la calle de Serranos ocurrió un incidente sin importancia delante del Casino carlista.»

«Vamos, menos mal, si no tuvo importancia.»

«En la plaza de la Reina un grupo gritó ¡viva Soriano! y de otro contestaron ¡viva Blascol!»

«Malo, malo!»

«Con este motivo se cruzaron algunos tiros.»

«No lo decía yo?»

«Produciéndose carreras y sustos, pues por dicha plaza y la calle de San Vicente pasaban muchas personas, en su mayoría señoras. La Guardia civil detuvo á un sujeto que llevaba una pistola en la mano. A la una de la madrugada se presentó un individuo en la Casa de Socorro de la Glorieta para ser asistido de una herida de bala en el muslo derecho, que sufrió en el tiroteo ocurrido en la plaza de la Reina.»

Con que ya han visto ustedes el modo y manera que usan los valencianos para conmemorar las fiestas de la libertad. Unos gritan ¡viva Soriano! y otros contestan ¡viva Blascol y con este motivo—la frase de *La Correspondencia* es de oro—con este gravísimo motivo ¡pim, pam, pum! tres pilotas *sinc sentims*, como dicen en las barracas de feria; tiros á discreción, sustos, carreras, desmayos de señoras, cierres de puertas, sillas y veladores por el suelo, servicios de café to-

tos, cristales nuevos y unos cuantos paisanos fuera de combate. Unos á la casa de Socorro y otros á San Gregorio. ¡Hasta la otra! Todo en honor de los mártires fusilados en los silos de Burjasot, que tuvieron la gran fortuna de morir sin conocer á Blascol ni á Soriano ni de alcanzar la *cultísima* época del actual republicanismo valenciano.

¡Todo sea por Dios! Mientras estas cosas suceden en nuestra propia casa, á dos dedos de la mano, se concluye en Algeciras una conferencia internacional encaminada á poner á los marroquíes, que no saben manejarse por sí solos. Y es que ni monsieur Revoil ni Herr Tattembach ni el signore Visconti ni otro alguno de los famosos diplomáticos de residencia temporal en Algeciras se han percatado aun de la existencia del Roghi Mohamed-Rodrigo-ben-Soriano y del Sultán de la Málvarrosa Abd-el-Blasco-ben-Ibáñez.

Porque de haberse apercibido hubieran comenzado la conferencia por el problema valenciano!

Aires de primavera

No está averiguado si es que el sol se cansa de alumbrarnos y calentarnos, ó es que la corteza de la tierra se pone de día en día más dura y fría; pero viendo los vientos que corren y las heladas que caen, después de haber pasado por las varias nevadas con que nos regaló la última década de Marzo, se siente uno tentado á pensar de la primavera lo que algunos desocupados, zafios y prosaicos de la última poesía, de la cual queda que está llamada á desaparecer.

En cambio, y para contrapesar de alguna manera estos contrasentidos atmosféricos, un periódico católico de provincias publica un discreto artículo sobre el tan traído tema de la fundación de un Centro Católico español, en el cual artículo se habla de movimientos y señales que denotan una renovación, un florecimiento, una primavera espiritual, nuncio de sazonados frutos á su tiempo, si no se atraviesan de por medio pasiones y mezquindades, que otras veces se han atravesado. Y algo pudiéramos añadir por nuestra parte á lo dicho por el periódico aludido; pero tiempo y espacio tendremos para hacerlo. Dios mediante; hoy vale más copiar los principales párrafos

del artículo sobre el Centro Católico español, que son éstos:

«Ateniéndonos al tan conocido apotegma de Fenelón que constituye la verdadera base de la filosofía de la Historia «el hombre se mueve y Dios le guía», parece que los acontecimientos se preparan para facilitar la creación de esa entidad parlamentaria que los hombres no han sabido ó querido organizar, la cual, á semejanza del Centro Católico alemán, habría de ser como el Estado mayor del ejército católico, en su campaña de reconquista.

Porque ya apenas se trata de conservar, sino de reconquistar; porque apenas si queda nada en pie de lo que formaba el colosal patrimonio de nuestra antigua España, en sus órdenes religioso, civil, social, político y económico.

Poquito á poco, violenta ó cautelosamente, se nos han ido mermando y despojando derechos é intereses, instituciones y costumbres. Y cuando eso no ha sido posible, se han cubierto de ignominia ó desfigurado alevosamente. Si hoy resucitasen por milagro nuestros antepasados, no conocerían su patria, esta patria por ellos fundada á costa de luchas sin cuento y holocaustos inefables.

El Centro Católico español tiene ya dos columnas gloriosas é inmovibles en el Congreso, que todo el mundo, amigos y enemigos, aplauden ó admiran.

No hay allí otra representación genuinamente católica.

Los dos partidos del turno afirman á diario con laudable franqueza su liberalismo puro por sus cuatro costados.

Los otros partidos, ó prescinden de la cuestión religiosa, como el catalanista (y en esto acaso estriba su secreta debilidad), ó son rabiosamente liberales sectarios, menos temibles que los de guante blanco, porque repelen hasta á las personas de gustos menos depurados; pero ante los cuales nadie puede llamarse á engaño.

En este aspecto de la cuestión llevamos mucho de adelantado. Ni siquiera los mestizos se nos enredan como antes entre las piedras para no dejarnos andar. Sumáronse con los liberales conservadores en los principios y postres de la gran

mesa «restauradora», y votan como unos reclutas cuanto al Sr. Maura se le antoja.

Malo como es, y de remate, el parlamentarismo, constituye una realidad á la cual están vinculadas otras muchas de momento indestructibles. Pensar en derrocarlo para sobre sus ruinas asentar las bases de la nueva reconquista, es soñar, por ganas de soñar, excusando la indolencia ó la cobardía con un absurdo.

Además de lo dicho hay otro fenómeno consolador y transcendentalísimo que facilitará grandemente esta creación; en el seno de los partidos tradicionalistas, por instinto de propia conservación y por impulsos de sus naturales excelencias, se opera un doble movimiento de concentración y expansión que rebasa sus propios límites é invade los del campo hermano, compenetrándose... ¿Qué falta, pues?»

Los oráculos

Hay partidos y periódicos que hablan y escriben habitualmente con frase hinchada, campanuda, como si fueran oráculos de la justicia inmanente ultrajada por todas las tiranías de la tierra.

El sistema es fácil y ventajoso. En el mundo hay maldades y sufrimientos. La ola del descontento es grande, recoger sus espumas amargas y condensarlas en hipócritas indignaciones abrogándose la representación del pueblo que trabaja, es oficio ya desacreditado pero que todavía puede dar honra y prestigio á quien se maneja para explotarlo. Hay otros que silenciosamente lo curan. Por desgracia éstos son los menos.

Y esos que se indignan, esos que halagan los instintos y explotan el dolor no pueden sufrir que se les discuta. Es como si á un carlatán de plazuela le negaran la eficacia de sus específicos. Veriáis un hombre verdaderamente irritado.

No negaremos que haya radicales que aman al pueblo como se ama al instrumento de su reputación y de su fortuna. El pueblo debe ser benévolo con ellos. Les consientan que alardeen verbalmente de cierto puritanismo insolente y mentido, pero en la realidad no les exige que sean virtuosos; ni austeros; ni muy caritativos. Todo lo que quiere de ellos es

escuchar palabras vibrantes que suenen como un latigazo para los privilegiados del mundo. Y es fácil darle gusto y tenerle contento.

Si, hay que tenerlo contento, porque el pueblo no es solo un pedestal, es también para estas gentes una especie de mastín pronto á lanzarse sobre cualquiera que trate de molestar á los amos. Si hay algo que huele á chanchullo, si alguien quiere hacer luz y ahondar en una llaga queda siempre un recurso, azucar al pueblo.

Testamento de un prelado

De tal puede ser considerada la notable y sentida Carta-Pastoral que el venerable prelado de Plasencia ha publicado últimamente anunciando que tal vez será la última, dada su edad avanzada.

Importancia grande revisten las exhortaciones y consejos que en ellas se dan, ya que es la voz de un prelado eximio, lleno de experiencia de la vida y que al borde del sepulcro, cuando las cosas se ven con toda su cruda verdad, amonesta á sus fieles para que no descarríen en los tortuosos senderos del mundo.

Bien quisiéramos copiarla íntegra, pero no siendo posible, nos fijaremos por su transcendencia y por la importancia que encierran en algo de lo que á la prensa se refiere, base de la acción social católica.

Después de poner al descubierto lo que es y representa la prensa liberal, su institución esencialmente anticatólica, imbuída de espíritu de rebeldía, de desobediencia y los gérmenes de toda disolución moral... y que en su afán de explotar las muchas veces insana curiosidad del público, que por otra parte se cuida de avivar, no se olvida jamás de aplicar la piqueta, demoleadora á los grandes principios religiosos; pasa á ocuparse de esa prensa católica liberal, de esos periódicos que á veces hablan con encomio de la Religión y de alguno de sus ministros, é inmediatamente aparece una gaceta dictada por la difamación ó la calumnia, ó dejan correr ésta sin combatirla, ó bien, al lado de un fotograbado de la Inmaculada aparece el de un sectario, enemigo de Cristo, para de esta manera encubierta ir consiguiendo sus designios. Pues bien: de esta clase de periódicos,

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE 21

JUAN MISERIA

CUADRO DE COSTUMBRES POPULARES

POR EL

P. LUIS COLOMA

DE LA

Compañía de Jesús

ra mí es cierto este principio: Maldad y prosperidad constantes, indicio de condenación eterna: virtud y desdicha duraderas, señal de eterna predestinación.

Pero esta, hijo mío, es de las verdades que estorban, y por eso el malvado se refugia en el materialismo, levantando el risible *no te creo*, para detener el tremendo *más allá* de la tumba. Y no es que deje de creer, es que teme hacerlo, que teme la eternidad que presente, que su orgulloso miedo le hace tomar los sofismas de su corazón, naturalmente

te rebelde, por dudas reales nacidas en su entendimiento, y á fuerza de querer engañarse á sí mismo, llega al más curioso de todos los engaños: el de creer que no cree... Pero llega la hora de llamar al sepulcro, que es la puerta de la eternidad que niega, y este pavoroso eco sumerge su alma negada en lo infinito del terror, que es lo desconocido; y entonces el malvado muere maldiciendo, porque la muerte suele ser el eco de la vida, y un eco solo repite lo que ha oído.

Otras veces el orgullo de Satanás queda derrotado y el corazón del impío se abre como una granada, llamando á gritos al Dios que ofendió. Y el Dios negado, el Dios ofendido, acude junto á su lecho de muerte para enjugar sus lágrimas, consuela su espíritu y reanima su cuerpo; al uno le señala un lecho de tierra, y al otro el camino del cielo; sobre el uno pone una cruz, sobre el otro una corona... ¡Ah! ¡en lo infinito de su gloria, el más preferido de los gases de Dios, es sin duda perdonar al hombre!

—¡Bendito sea!—exclamó Juan Miseria involuntariamente.

—¡Bendito sea!—repitió el Capuchino enternecido.

Juan Miseria calló conmovido, como un hombre, que, acostumbra á una oscuridad profunda, ve de repente sus

visimos horizontes de luz, que le hacen distinguir claramente los objetos: después de un momento de silencio, dijo:

—Quisiera yo, Padre, que su *mercé* me impusiese, en cómo Dios tan grande, tan inmenso que espanta, se ocupa hora tras hora del hombre tan chico, tan ruin, que sería un reidero, si no fuese una fuente de lágrimas.

—Eso te probará su bondad sin límites, hijo mío, que le lleva á cuidar día y noche en cosa tan ruin y percedera como es el hombre... Dios, como Ser é inteligencia infinita, todo lo ve en una sola idea, única: simplicísima, pero infinita también: su propia esencia. Allí se refleja lo alto y lo bajo, lo grande y lo pequeño, y cuéstate tan poco seguir á la vez los movimientos del gusano rastro y del rey poderoso, como al arrojo reflejar el robusto álamo, y la humilde amapola que crecen en la orilla.

—¡Es verdad!... ¡es verdad!—exclamó Juan Miseria, como quien va descifrando un enigma. ¡Quién fuera un sabio, para poder entender bien esas cosas!»

—No te dé pena, hijo, que Dios prefiera los santos á los sabios, y ya que no deseas la santidad y la sabiduría, pide mejor la primera que la segunda.—La gloria según Dios, no es la gloria según los hombres: la gloria según Dios, con-

mueve el corazón; la gloria según los hombres, deslumbrá los ojos. Con su sencillez infinita se hermana mejor el —¡Bendito sea mi Dios!—que brota del corazón del rústico á solas en su cabaña, que la magnífica oda que ufano declama el poeta: para él vale más la lágrima de caridad impotente que el pobre derrama, que la cacareada limosna de la filantropía moderna... ¡Ah! en el reino de los cielos los últimos son los primeros, y lo que aquí es celebrado al son de bombo y platillo, suele ser allí falsa moneda que no corre.

Y para que veas Juan, lo tiernamente que ama Dios á los pobres de espíritu y ricos de corazón, he de contarte uno de esos bellísimos ejemplos populares, que ponen la moral más sublimé al alcance de niños y viejas (1).

Habla una pobre viuda que tenía un hijo único, que amaba sobre todo en este mundo: era el niño, tan inocente, tan bueno, tan sumiso, que preciso era quererle aún sin ser su madre; pero si mismo tiempo era tan limitado de alcances que imposible se hacía enseñarle nada, faltándole comprensión y memoria. Su madre le puso en la escuela, pero nada aprendió; quiso ponerlo á un oficio, pero sucedió otro tanto, y después de mal-

(1) Este ejemplo se halla incluido en la colección de ellos formada por Fernán Caballero.

tratarlo con burlas y vilipendios, lo despidieron sus maestros.

Entonces su pobre y afligida madre buscó y halló consuelo en su confesor, que era un respetable religioso, y le suplicó intercediese con el prior del convento, á fin de que recibiera á su hijo de lego en el monasterio. Así lo hizo el buen Padre, y el muchacho entró en el convento.

El religioso trató de instruir á su protegido en la religión, cuyas primeras nociones le había inculcado su piadosa madre; pero jamás pudo hacerlo aprender de memoria, ni acordarse, sino de estas expresiones de la fe, la esperanza y la caridad.

—¡Creo en Dios, espero en Dios, amo á Dios!

Cuando pasó el año de noviciado, determinaron desahuciarlo por inepto; pero como era tan servicial, dulce y humilde, que todos los religiosos le querían, y vieron con lástima el desconsuelo de su pobre madre, determinaron que se quedase en el convento para trabajar en la huerta.

Después de largas y penosas tareas que le imponía el hortelano, veíasele, en vez de dormir y descansar, ir á la Iglesia, y arrodillarse en ella horas enteras.

—¿Qué hará allí?—decían los novicios; no sabe leer, ni rezar, ni come-

dica el celoso prelado, que «si grandes gajo, y ahí tienen ustedes la unión de daños causa á la fe y á la piedad de los animales, que allá se va con la unión pueblos la prensa francamente impía y de los republicanos.

»Empeñada esta prensa en el sacrilego intento de conciliar lo inconciliar, de unir lo que no es posible unir en manera alguna, la luz con las tinieblas, la verdad con el error, los principios católicos con los liberales, la independencia de la razón con la sujeción que la razón debe á Dios y á su santa Iglesia, fácilmente se apodera de las inteligencias, que no están sólidamente cimentadas en la verdad, con sus aparentes demostraciones de respeto á la Religión y las apriasiona en la red de sus falsos principios. Como, por otra parte, esta prensa no se cansa de predicar una falsa paz y un fácil acomodó con los errores del derecho nuevo y las dulzuras y comodidades de la paz son tan agradables á corazones débiles y pusilánimes, de aquí que muchos, que de otra suerte se mantendrían firmes en la fe, vacilan en sus principios y acaban por abandonarlos.

»Los que primeramente quebrantaron esa fe firme de los pueblos y prepararon su ánimo para recibir estas doctrinas impías, que hoy corren y se predicán por todas partes, fueron los católicos liberales, que alardeando por un lado grande amor á la Religión y profesando por otro doctrinas y máximas contrarias á ella, fueron disponiendo y preparando poco á poco este tristísimo estado actual. Si los católicos liberales son responsables ante Dios y ante la sociedad, de los estragos que la impiedad ha hecho en los pueblos.

»Después de estas autorizadas palabras huelga todo comentario y al periodista católico bástale con hacerlas notar para mayor vergüenza de muchos católicos, así se llaman ellos, que desoyendo la voz del Papa y los prelados de la Iglesia, continúan favoreciendo á la prensa encargada de demoler sus creencias, pervertir sus costumbres, llevándonos á la tristísima situación en que hoy vemos á los católicos franceses.

M. E.

Fraternidad republicana

»Estebanez se fué de España diciendo: «Ahí queda esos».

»Nakens desde su periódico hace años está batiendo el cobre contra la unión republicana y no dejando «titeré con cabeza entre sus «correligionarios».

»Soriano dividió el partido en Valencia, convirtiendo aquella ciudad en un campo de batalla en que zegrifes y abencerrajes (léase blasquistas y sorianistas) se han estado zurrando la badana de lo lindo y tirándose de la greña como mujercuelas placeras.

»Costa abrió cátedra en Zaragoza y puso: cual digan dueñas á todos los republicanos de la minoría.

»Blasco renuncia el acta de diputado y se retira de la vida activa en espera de la revolución!!

»Lerroux excomulga á los diputados republicanos que se han aliado con los catalanes para combatir la ley de jurisdicciones.

»Corominas echa á Lerroux de la redacción de La Publicidad.

Y así, unos contra otros, los tibios contra los ardientes, los revolucionarios contra los parlamentarios, los unionistas contra los federales, Melquiades Alvarez atildado y correcto, Azcárate serio, Soriano indepediente y bullanguero, Vallés y Ribot en estado de canuto, Sol y Ortega de reserva, la Asamblea zaragozana maldiciendo de todos y Salmerón sie saber á qué carta quedarse, ofrecen los republicanos españoles el cuadro más variado, laberíntico y delicioso que es posible imaginar.

»A eso llaman algunos la Unión Republicana!

»Es posible que España espere la salvación de ese atajo de danzantes?

»Hay alguien que pueda decirnos lo que será España con el triunfo de la república?

»Metan ustedes dentro de un saco una rata, un perro, un gato, una serpiente, un canario, un erizo, una pantera y un papa-

In illo tempore

En aquel tiempo en que Jesús venía del mar de Cinnereth por la ribera,

vió que un hombre azotaba á un hijo (suyo);

y le dijo Jesús:—¿Por qué le pegas? Y el hombre dijo:—Descuidado y torpe es el muchacho; me perdió una oveja.

—¿No más?—dijo Jesús.—Rompió unas (redes)

que en Bethsaida compré, y estaban nuevas.

Y le dijo Jesús:—¿No más?—Y el hombre (bre,

—No más—dijo.—Y volviendo la cabeza Jesús á los discípulos y á todos los que detrás seguíanle de cerca:

—En verdad, exclamó, que el hombre es (malo,

nunca su hijo se cebó la fiera, y este se vuelve airado y rencoroso contra la misma sangre de sus venas.

Y dijo al hombre:—¿En las profundas (aguas

y en el profundo umbrío de las selvas pudiste penetrar? ¿Sabes si al fondo llegó la red y se quebró en las peñas,

y si de las montañas bajó el lobo y en noche oscura se llevó la oveja?

¡Ay! Si el padre del cielo nos juzgara como tú juzgas, padre de la tierra!

¿El que todo lo vé, todo perdona, y tú, que ciego estás, hieres sin penar?

Y luego la parábola contando del prodigo que huyó á lejanas tierras, y pobre y pecador y envilecido volvió temblando á la mansión paterna

y halló, en vez de castigos, alegrías, y en vez de reprensiones, halló fiestas,

al hombre dijo:—Si al perverso y malo el padre trató así, ¿por qué se venga tu cólera en la hechura de tu cuerpo que al alma pura y sin delito alienta?

»Mi padre te le dió para honra tuya, no para que le humiles ni le ofendas. Si te falta, perdónale, y si vuelve otra vez á faltar: pónle á tu diestra.

ALICANTE

»Por reales órdenes del ministerio de la Góbernation, han sido autorizados los Ayuntamientos de Benifallim, Alcozer de Planes, Polop, Orihuela, Farnorca, Pacheca, Formentera, Benillup, Beniarda, Benichembla, Planes, Vergel, Alcolécha, Tormos y San Miguel de Salinas, para imponer arbitrrios extraordinarios en el corriente año.

»El ayudante de Marina del distrito de Denia, llama al que se considere dueño de 300 metros de cable de acero en mal estado, que fué encontrado frente al cabo «La Nao» por una pareja de la pesca del bou hace unos días.

»El que prueba tan solo una vez el café de aroma concentrado de la casa TUPINAMBA, no toma otro café.

»De venta: Sucursal núm. 50, Sagasta, 26, Alicante.

»La «Gaceta» ha publicado la proposición de convenio que la compañía de los ferrocarriles de Villena, Alcoy y Yecla presenta á sus acreedores para poner definitivo término al estado legal de suspensión de pagos de la misma.

»Ayer tarde se reunió la Junta del puerto, para dar cuenta su presidente y los demás señores que han estado en Madrid, de las gestiones realizadas en beneficio de Alicante que descomience en un plazo breve, la obra importantísima de sanear nuestro puerto.

»El «Boletín Oficial» publica entre otros, los siguientes asuntos: Ley del Catastro parcelario de España para la determinación y representación de la propiedad territorial.

»Extractos de varios acuerdos tomados en sesiones anteriores por la Comisión permanente de esta Excm.a Diputación. Edicto llamando á concentración para su destino á filas á un recluta perteneciente á la zona de Mahón.

Edicto de la Delegación de Hacienda, citando á D. Teodoro Gómez, de Ondara. Varios acuerdos tomados en fechas anteriores por el Ayuntamiento de Orihuela y Aguas.

Varias cédulas de citación. ESTÓMAGO—Rifones—Higado.—Agua de Villajuiga (Gerona), la más rica en latina.—Cura del Artitismo y sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet. Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

»El diputado provincial y catedrático de la Escuela Superior de Comercio de Alicante, D. Manuel Girónés Puerto, ha sido nombrado vocal suplente del Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de oposición á las cátedras de Economía política y Legislación mercantil de la Escuela Superior de la Coruña y secciones de estudios elementales de Comercio de los institutos de Santander y Gijón.

»El catedrático de Lengua francesa de esta Escuela Superior de Comercio, don Eusebio Oliveres, ha sido nombrado vocal del Tribunal de oposiciones á la expresada cátedra de la Escuela de Bilbao.

»El domingo próximo contraerá matrimonio en esta capital, con la bella señorita doña Pepita Inesta, el joven tipógrafo D. Julio Fernández Grau, empleado en nuestros talleres. Por adelantado le damos nuestra más cordial enhorabuena, deseándole completa felicidad.

»En la noche del domingo fué muerto de cuatro heridas de arma blanca, Fernando Franqueza Maquida, de 20 años, albañil vecino de Pego, habiéndose detenido como presuntos autores á Evaristo Miralles Filol, Fernando Almela Sastre y Evaristo Soria Ferrer.

»El número 13 de la importante un texto variado y ameno, curioso y de actualidad y un gran número de grabados, entre los cuales figuran Jesús curando á los mudos, ciegos y cojos; Jesús en casa de Simón el Leproso; Jesús echando á los mercaderes del templo; Un alma en pena y un alma bienaventurada, de F. Ribalta; Excmo. é Itmo. señor obispo dimisionario de León; vista de Montesclaros, en donde murió el señor obispo; comitiva fúnebre llevando á enterrar el cuerpo del señor obispo; cadáver de la M. I. señora doña Asunción de Torres, abadesa del Real monasterio de San Pedro de la Puellas; Pájaros de cuenta, cuadro de Carlos Vázquez; vistas y escenas relativas á los inventarios en Francia; varios grabados referentes á la catástrofe de Courrières; otros de la población engullida por el lago de Iseo (Italia), por todo lo cual es de ver cómo conserva el interés que viene despertando esta católica publicación.

»La compañía de los ferrocarriles andaluces ha publicado las tarifas reducidas de precios para los billetes, de ida y vuelta, entre Alicante y Murcia, durante la Semana Santa y fiestas de Murcia.

»Podrá efectuarse el viaje de ida por cualquiera de las expediciones de los días 8 al 18 del corriente, y el de regreso desde el 15 al 18 del mismo. Los precios en segunda y tercera clase comprendido el impuesto del Tesoro son: Desde Alicante, 6'90 pesetas en segunda y 4'55 en tercera. Desde Elche, 6 id. en id. y 3'95 id. en idem. Desde Orihuela, 2'20 id. en id. y 1'40 id. en id.

También rigen precios económicos para las demás estaciones de la línea.

»SE CEDEN habitaciones amuebladas con asistencia ó sin ella. Se desea sacerdote ó caballero solo. Princesa, 20, 1.º

»Con el fin de cumplimentar á nuestro amadísimo Prelado y despachar asuntos propios en su importante

cargo, ha marchado hoy á Orihuela en el tren de las siete de la mañana el celoso é ilustrado Párroco de la Iglesia de Santa María de esta ciudad, Don Francisco Antón Tarí, proponiéndose regresar hoy mismo en el tren que llega á las ocho de la noche.

»Ha sido nombrado médico director del balneario de Benimarfull D. José Llisterri Ferrer.

»El último número del Boletín Agrícola de Valencia, publica el resumen de los principales productos agrícolas exportados de esta provincia durante el pasado año de 1.905.

Según sus datos y entre otros que merecen tenerse en cuenta, han sido exportados por los puertos de Alicante y Denia 19.516 quintales métricos de almendra en cáscara y pepita y por los puertos de Alicante, Santapola y Torreveja 782,630 hectólitros de vino.

»Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Senija.

»El arrendatario de la recaudación de contribuciones de esta provincia queda encargado de la exacción del impuesto citado en los pueblos correspondientes á las zonas de Alicante, Alcoy, Cocentaina, Denia, (la capitalidad y Jávea), Dolores, Elche, Jijona, Monóvar, Novelda (excepción de Agost, Hondón de las Nieves y Monforte), Pego, Villajoyosa y Villena.

»La distinguida señora doña María Pérez de Baztán, hermana de nuestro querido compañero de redacción D. José Pérez Andreu, se halla aun algo delicada á consecuencia de su alumbramiento. Vivamente lo sentimos, deseando á tan distinguida señora, su pronto restablecimiento.

»Doña Pepita Parreño, dueña del acreditado y muy favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños «El Espíritu», plaza de Castelar, 3 y 5, principal, ha salido para Madrid y Barcelona, con el fin de adquirir en los más renombrados centros, los últimos modelos para la próxima temporada de verano.

Con este motivo nos permitimos recomendar á las señoras de buen gusto y público en general, no compren dichos artículos sin ver antes el elegante, extenso y variado surtido, que dentro de breves días presentará esta casa, como ya lo tiene acreditado.

»El negocio de pasas en nuestra provincia continua lo mismo que en anteriores semanas.

Las demandas procedentes de los mercados extranjeros, siguen siendo casi nulas y de escasa importancia las procedentes de las destilerías peninsulares.

»A pesar de hallarnos en primavera oficial el tiempo sigue de verdadero invierno y aunque el termómetro no indica grandes bajas de temperatura, la humedad reinante hace mas sensible el fresco y obliga á ir armados de abrigos y paraguas cosa poco común en Alicante en el mes en que nos encontramos.

El cielo se nos muestra sucio y nuboso todos estos días y desde las primeras horas de la madrugada viene cayendo una ligera lluvia que es utilísima y muy beneficiosa para los campos, por lo que hay que dar de ella muchas gracias á Dios, resulta molestísima para transitar por las calles de la ciudad, sobre todo por aquellas, que no son pocas, á las que no ha llegado todavía el efecto de las leyes de policía y urbanización.

»Nuestro amigo el teniente coronel del regimiento de la Princesa, D. Waldo Calero, se encuentra en cama á consecuencia de un fuerte catarro. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

CARBÓN DE PINO.—Se vende á cinco reales arroba en el almacén de madera de la calle de Gerona, 24 y Jerusalén, 8, junto al cuartel de San Francisco.

»Publicado en la «Gaceta» el nuevo arancel, durante todo el mes de Abril, se admitirán las reclamaciones que contra el mismo se formulen. En el mes

de Mayo informará la Junta de Aranceles al ministro de Hacienda para que éste resuelva definitivamente en todo el mes de Junio.

»Anteanoche dió principio en Alcoy el solemne Septenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores, en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, predicando el elocuente orador sagrado D. Remigio Vicedo.

»Se encuentra en Alicante el director de orquesta D. Pablo Gorgé.

»Hace unos días denunciábamos los intolerables abusos que la golfería alicantina viene cometiendo en la plaza de Santa María, á la que convierte en cuanto demanda su gusto, y no solo nuestras quejas no han merecido ser oídas, sino que á pesar de estar celebrándose una novena muy concurrida, en aquel templo, por sus alrededores, no se ha visto aun un solo guardia municipal, y los granujillas campan por su respeto haciendo cuanto les viene en gana en juegos de saltos, carreras, pelota, vocerío, etc., con gran molestia para el culto y no poco escándalo de todos.

Rogamos al señor Alcalde y de su justificación y celo esperamos se sirva poner remedio á este y otros abusos análogos.

PIANO—manubrio.—Se vende uno casi nuevo, de 65 martillos, 15 timbres, 2 cilindros con música de las zarzuelas más modernas y cuadro de hierro, Carmen, 9, 3.º

»En la oficina de la propiedad literaria de la provincia á cargo del jefe de la Biblioteca del Instituto de segunda enseñanza, el ilustrado miembro del cuerpo de Archiveros D. Cristóbal Pacheco y Vassallo, existen los títulos definitivos de propiedad de varias obras á disposición de sus respectivos autores, que pueden recogerlos cuando gusten. El último título recibido se refiere á la Geografía Política y particular de Europa publicada por nuestro amigo D. Emilio Senante é impresa en el establecimiento que fué de los Sres. Moscat y Onate. Otro día publicaremos la relación de los títulos de propiedad literaria pendientes de que se retiren por las personas á que corresponden.

Registro civil.—Nacimientos.—Concepción Gomis Angel, Tomás Martínez Tortosa. Defunciones.—Antonia Jover Penalarva, Asunción Ruiz Beltrán, Antonio Aracil Alcaraz. Matrimonios.—Ninguno.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid, 3.

En el ministerio de Marina nos han manifestado hoy que ha llegado á Cádiz el crucero «Infanta Isabel». El «Osado» ha salido de Málaga con rumbo á Cádiz, para aguardar el regreso del Rey, y escoltarle hasta Sevilla.

»El subsecretario de Góbernation se halla ligeramente indispueto.

»El diputado Sr. Rius estuvo hoy en Góbernation con objeto de tratar con el Sr. Requejo asuntos relacionados con Fernando Póo.

En vista de que el Sr. Requejo se encuentra enfermo, el Sr. Rius ha decidido aguardar al ministro de Estado para tratar con él sobre dichos asuntos.

»El Sr. Moret no ha tenido hoy noticias de Canarias, atribuyéndolo, al temporal que reina allí actualmente, el cual dificulta las excursiones que el Rey se proponía realizar á Gomera y Hierro. Supone que D. Alfonso se encontrará en Sevilla el próximo lunes ó martes.

»El gobernador interino de Sevilla, ha recibido un telegrama del Conde de Romanones, rogándole le busque habitaciones en cualquier hotel, para él y dos secretarios.

Esto hace suponer que el Rey se hallará para dicha fecha en Sevilla.

»El Director de la Guardia civil, acompañado del coronel jefe del puesto de Sevilla, han visitado al señor Moret para acordar las precauciones que se han de adoptar durante la estancia del Rey en Sevilla, y para evitar la aglomeración de público.

El gobernador de Sevilla y el señor Moret han celebrado esta tarde dos conferencias para ponerse de acuerdo sobre la estancia de D. Alfonso en Sevilla.

Esta noche marcha á dicha capital el gobernador de aquella provincia.

El general Blanco continúa gravísimo.

Comunican de Ferrol que los jesuitas han vuelto á ser bárbaramente atropellados por los republicanos. Estos con instinto salvaje acometieron á los católicos tirándoles piedras.

Los católicos sin hacer caso de la agresión, continuaron su camino. Resultaron varios contusos.

Fuerzas de la policía y benemérita se portaron muy bien, disolviendo á sendos sablazos á tan grandes salvajes.

La población está indignadísima contra los republicanos.

Una comisión de fieles visitó al alcalde para protestar de tan bárbaras agresiones.

El alcalde recibió á la comisión cariñosamente diciéndola que él también estaba indignadísimo y que estaba dispuesto á repeler con todas sus fuerzas las agresiones, aunque fuera menester declarar el estado de sitio.

Cádiz.—H. y han circulado graves rumores relativos á los sucesos desarrollados en Jerez.

El gobernador marchó á dicho punto regresando esta tarde y celebrando una extensa conferencia con las autoridades militares.

Acordaron preparar fuerzas de infantería que estén dispuestas para marchar al primer aviso que se reciba sobre la alteración de orden público.

Coruña.—Al conocerse aquí el nuevo arancel publicado en la Gaceta, ha levantado una amplia protesta del Comercio y la Industria.

Mañana se reunirá la Cámara de Comercio para nombrar una ponencia que estudie dicho arancel y presente al gobierno las enmiendas más necesarias.

En caso que el gobierno las rechace, muchas industrias tendrán que suspenderse por dañárselas considerablemente. Esto traerá grandes trastornos.

Ferrol.—Han fondeado el vapor-taller inglés «Leander», de 4.300 toneladas y siete cazatorpederos, cuyos nombres son: «Carnet», «Loenot», «Panther», «Quail», «Lean», «Jharsbers», «Springthg».

En seguida que tomen carbón, que será entre hoy y mañana, zarparán para Inglaterra.

El puerto está animadísimo, pues la gente acude á ver los destroyers.

Coruña.—Ayer la tripulación del buque alemán «Prinz Joachn», vió en alta mar abandonada, á la goleta norteamericana «Johns Decring», de la matrícula de Bats.

La goleta estaba completamente desaholada.

Hasta ahora se ignora la suerte que haya corrido.

Supónese que en la última noche un golpe de mar la arrastraría al fondo.

Valladolid.—En una carretera próxima á esta población, ha ocurrido un desgraciado accidente.

Marchando dos carros en dirección contraria, vino una motocicleta y al ruido que ésta hizo se espantaron las mulas de uno de aquellos, el cual volcó, hiriendo gravemente al carretero.

Su compañero se apresuró á socorrerle, tan desgraciadamente para el pobre, que su mismo carro le atropelló pasándole la rueda por la cabeza y dejándole casi moribundo.

Los dos carreteros han ingresado en el hospital.

Lens.—Continúa la huelga. Hay 41.200 huelguistas y 12.298 se encuentran trabajando.

Han ocurrido muchos incidentes en la noche pasada, sobre todo en la región de Ansin, donde los huelguistas son dueños del país.

Corre el rumor de que todavía existen supervivientes en el pozo núm. 4.

Tres ingenieros y quince hombres que bajaron á la mina, no han subido aún.

Las mujeres velan y obligan á que las farmacias estén abiertas.

Han aparecido hoy en todas las esquinas de Madrid, grandes cartelones anunciando la próxima publicación del diario radical *Nueva España*, órgano del diputado radical D. Rodrigo Soriano.

Berlin.—Circula el rumor de que Alemania se negará á autorizar el nuevo empréstito ruso en el mercado alemán.

San Petersburgo.—Las campañas electorales están animadísimas en Moscú.

Los agentes de diversos partidos hacen grande propaganda.

Los obreros votan por temor de exponer á sus diputados á las represalias de la administración.

Las fuerzas han sido reforzadas en previsión de sucesos.

Cierre de la Bolsa del día 3

Contado.....	82'05
Fin de mes.....	82'05
Amortizable.....	100'70
Banco.....	436'00
Tabacos.....	403'50
Francos.....	00'00
Libras.....	00'00
París.....	15'20
Londres.....	00'00
París exterior.....	95'70

Agencia Española.

El mejor almuerzo para los niños, son los desayunos de chocolate TUPINAMBA.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Abril
5
JUEVES

Santoral

Santa Irene, Virgen y mártir. Santa Emilia, mártir. San Zenón y la beata Catalina de Tomás.

La Misa y oficios divinos son de la feria V de Pasión, con rito simple y color morado.

Todos los días de Cuaresma tienen obligación de ayunar los cristianos que no tengan motivo y causa para la dispensa, menos los domingos, en los cuales se prohíbe promiscuar.

Durante todos los días de la Santa Cuaresma se gana indulgencia plenaria visitando cinco altares, ó en su defecto uno cinco veces, rezando la estación Mayor y rogando por la intención del Sumo Pontífice, pero teniendo la bula de la Santa Cruzada.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA INSTRUCCIÓN RELIGIOSA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que se unan, según vuestro deseo, todas las iglesias cristianas en una misma fe.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Tratar con caridad á los cristianos disidentes para atraerlos á la unión.

Cultos

San Nicolás.—Continúa el Septenario de María Santísima de los Dolores, á las cinco de la tarde con sermón á cargo de D. Juan Matarredona, Pbro.

Santa María.—Continúa la novena á María Santísima en el misterio de la triste Soledad, á las cinco de la tarde, con sermón á cargo del Rvdo. P. Capuchino David de la Ollería.

Misericordia.—Solemne y piadoso Novenario que para obsequiar á la Virgen de la Soledad, se celebra en esta Iglesia hasta el 8 del corriente mes.

Darán principio los cultos á las cinco y media de la tarde en los días de trabajo y los festivos á las cinco, con el canto de la Misericordia, por la capilla de esta Iglesia.

Predicará durante la Novena el Cura y Vicario de la misma, A. M. D. G.

San Juan Bautista (Benalúa).—Solemne septenario de los Dolores, desde el 31 al 6 de Abril.

Todas las tardes se manifestará Su Divina Majestad; seguirá Estación, con Sermón á cargo de D. Gregorio Verdú. El día 6, festividad de la Santísima Virgen, á las ocho Comunión, á las diez misa solemne á gran orquesta, estando encargado del panegírico el referido señor Verdú.

Capuchinas.—Continúa el septenario á la Virgen de los Dolores, á las cinco y media de la tarde, predicando D. Pío Jesús, presbítero y terminado se hará el ejercicio del Via-Cruis.

En las demás iglesias los de costumbre.

Información Telegráfica
La Voz de Alicante

Madrid 4 (9'15)

De regreso

Dicen de San Sebastián que ha marchado á su país el príncipe Alberto de Prusia, que fué despedido en la estación por las autoridades.

El «Huracán»

Telegrafian de Perpignan que el globo «Huracán», tripulado por los Sres. Herrera y Fernandez Duro, los cuales se proponían hacer la travesía del Mediterráneo, ha descendido, por efecto del viento en Salces, pueblecillo de los alrededores. Los Sres. Herrera y Fernandez verificaron el descenso con toda felicidad.

D. Jalme de Borbón

Dicen de Avila que hace pocos días estuvo en aquello capital D. Jaime de Borbón, visitando el convento de Santa Teresa de Jesús.

Madrid 4 (9'20)

Inoendios

Telegrafian de Bilbao que en los talleres de «La Vasconia» se inició un gran incendio que ha destruido los mencionados talleres.

No hubo desgracias pere las pérdidas materiales son de gran consideración.

Un incendio en un establecimiento de venta de explosivos, resultando trece personas heridas.

En Utiel

Dicen de Utiel que á consecuencia de haberse cerrado las fábricas de alcohol, han quedado parados unos cuatrocientos obreros, entre los cuales se nota gran agitación.

El gobernador de Valencia ha ordenado reconcentrar la

guardia civil en previsión de posibles desórdenes.

Madrid 4 (10'55)

Colisión sangrienta

Telegrafian de Lugo que entre los mozos que regresaban de una romería se produjo una sangrienta colisión á palos y tiros, resultando varias víctimas.

En Ferrol

En el Ferrol ha quedado restablecida la tranquilidad.

El general Blanco

Ha fallecido el general Blanco, gobernador general que fué de Cuba y Filipinas.

En Lens

Los telegramas de Paris dicen que en la cuenca de Lens crece la agitación entre los huelguistas.

Las tropas han sido reforzadas con nuevos destacamentos de caballería.

Madrid 4 (14'15)

Los reyes se divierten

Según telegramas recibidos de Santa Cruz de Tenerife, los reyes asistieron al Circo gallsitico de Las Palmas, donde se organizaron algunas quimeras en su honor.

Las personas reales fueron aclamadísimas saliendo satisfechas del citado Circo.

Honores á Blanco

El cadáver del general Blanco después de embalsamado, será trasladado á Barcelona tributándosele los honores de Capitán general con mando.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34.

MATA-LOMBRICES RUIZ

FARMACIAS
Y
DROGUERÍAS
CAJA, 1 PESETA

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños
PEPITA PARREÑO
Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, á precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.
Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

BICARBONATO DE SOSA
QUÍMICAMENTE PURO
EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE
TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Cajitas metálicas de 0'50 y 1 peseta
Latas que resultan más económicas, de 1 y 12 kilo, 5 pesetas
Depósito.—EN EL CHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER
«CUAYU». Apenas puesto á dirigirse á Coigs, Atroyo y Compañía, la venta este exquisito licor elaborado Sociedad «Cuayú» Orihuella (Alicante), por los misioneros Capuchinos de América. De venta en el comercio de D. Leo rica, llama justamente la atención por su poldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.
sabor delicioso y por su fuerza, digestiva y pípates

Tónico Ideal Reconstituyente y Digestivo
ELÍXIR DEL DR. SÁNCHEZ
á base de Glicerofosfato de Cal, Quina y Pepsina
Se encuentran unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica, siendo irremplazable su uso para curar la DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, ANEMIA, ESCROFULISMO, TUBERCULOSIS, CONVALESCENCIAS, DESARREGLOS, AFECCIONES CRÓNICAS DEL ESTÓMAGO, ENFERMEDADES DE LOS HUESOS, RAQUITISMO y en una palabra, en cuantos casos convenga mantener las fuerzas del enfermo sin excitar la circulación.
De venta en Alicante: JOSÉ SOLER Y LOPEZ y principales farmacias.
Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosas pasadas y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabesó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR
Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en la Habana. También carga para Margarito, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes
Francisco Visconti Morata
Paseo de los Martires, 38.—ALICANTE
COMISIONES CONSIGNACIONES
TRANSITOS Y EMBARQUES
SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS
Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio.
Agentes en Barcelona
Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

AGENCIA DE ENCARGOS
DE
PASCUAL MARTINEZ
Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Catral, Almoradí, Doleres, Rojales, Torrevejo, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con subursales en todos los pueblos.
Salidas de Alicante hasta Torrevejo, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.
Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.
DESPACHOS:
En Alicante: Pascual Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.
En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.
En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rodamora, 5.
En Murcia: D. Angel Cerdán, Trinquete, 6.
En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.
En Torrevejo: D. Antonio Garcia, Rodaa, 15.
Se tiene en cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

Especialidad en vinos finos de mesa
Bodegas de
ALENDA Y PEREZ
COSECHA PROPIA
Servicio a domicilio. Ventas al contado.
Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.
Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
Año para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.
Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.
Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.
Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.
Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.
Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.
Servicio a domicilio
Precio fijo—Ventas al contado
Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva
GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS
DE
Joaquin Oleina
Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recome da por el Instituto Médico de Valencia.
Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.



Es la casa más económica en clichés de fotograbado

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días.
Se lavan trajes en doce horas.
También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.
Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.
Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.
Las ropas negras se tiñen de diferentes colores Tintorería barcelonesa.
No equivocarse: Paseo de Méndez Núñez, 38, frente al Convento de las Monjas Capuchinas, Alicante.

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA
Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorias	Cenizas que contiene	Precio por tonelada	
			Pesetas	Cents
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas.	38 00
			De diez toneladas en adelante	37 00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas.	35 00
			De diez toneladas en adelante	34 00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.	

Todos estos precios se entienden en almacén.
Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS DE JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa
LA MEJOR QUE SE FABRICA
Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.
Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.
Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante
Servicio a domicilio

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO
Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficina, de todas clases Resmillería.
Cuadernos. Libros.
Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papelote en fardos y bolsas.
La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA MECHA ENCARNADA
Patente de invención—Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:
F. Quiles y Herm.
MONOVAR

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: ADCOCK y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 16
ORIHUELA: Mayor, 6

Doméstica hombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
La Máquina para toda industria que se emplea en la cocina.